

渔船凌晨撞上山体即将沉没,13名船员咋办? 警方上演生死大营救!

本报记者 陈佳妮
通讯员 王占龙 刘宇翔

本报讯 8月22日清晨近6点,舟山群岛东福山岛附近,一艘渔船在海面上起起伏伏,并很快被吞入如“巨兽”般的风浪中。没多久,海面渐渐归于平静。假若不是舟山警方的通报,没人知道,在渔船沉海的半小时前,船上有13名船员,刚刚经历了生死一线。

“铃铃铃……”8月22日凌晨4点多,一阵急促的电话铃声,让舟山市普陀区公安分局东极派出所值班民警从睡梦中惊醒。

“这里是指挥中心,东福山附近海域有一艘渔船撞到山体,漏水严重,快要沉没,船上现有13人,急需救援!”民警一下睡意全无,一边与报警人取得联系,一边向值班所领导汇报。

东极派出所值班所副政治教导员王威,决定启动海上应急救援机制,并将此事向东极镇政府报告,同时联系应急船舶中国渔政33126艇随同民警出海救援。

东极派出所参与救援的民警很快

与中国渔政33126艇,在东极庙子湖老码头汇合。“船长,快!出事的渔船在东福山附近海域,东经122度449分,北纬30度07分!”刚跳上救援船的民警魏坤,大声向船长报救援方位。

“轰隆隆……”4点30分,救援船只马力全开,驶往事发海域。“你好,我是东极派出所民警,刚才跟你联系过,我们现在已经出发过去了,船上情况怎么样?告诉大家不要担心,我们很快就赶到!”一路上,魏坤与事发渔船保持联系,了解最新情况,并安抚船员。

5点10分,救援船只接近事发海域。此时,该处海域正下着大雨。“我看到他们的渔船了!”魏坤大喊。5点18分,救援船只到达渔船附近。此时,船体已经半沉在海面上,船上11名船员在渔船尾部等待救援。

因该处海域处于外海,风浪较大,船舶尝试几次才靠到渔船旁。“来,把手给我,慢点……”一个又一个,11名船员被安全接到救援船上后,魏坤刚想松了一口气,就听到有一名船员说,“船老大和他弟弟还在驾驶室呢……”

原来,船老大项某和其弟弟项某某



不甘心船舶沉没,想尝试挽救渔船,一直不肯离开驾驶室。而此时,渔船还在慢慢下沉!眼见情况危急,魏坤二话不说,就跳上快要沉没的渔船,“赶紧出来跟我走,这艘船快沉了,命最重要!”在魏坤的劝导下,两人终于被劝了出来,并安全上了救援船只。

上船后,救援人员为13名船员准备了矿泉水,并安抚他们的情绪。救援成功20多分钟后,渔船慢慢沉入海底。事后,13名船员由中国渔政33126船送往沈家门。

据了解,出事船舶是一艘台州渔船,在东极东福山西南海域作业时,船头撞到海面无人岛山体,出现漏水现象,渔船不受控制,在周边海域打转,并逐渐沉没。



万份“清凉包” 送城市美容师

8月22日下午,杭州市城管局联合社会爱心企业,向工作在高温一线的环卫工人送上1万多份健康清凉礼包。据悉,礼包内有克痢痧胶囊、跌打损伤双氯芬酸钠气雾剂、顽癣净、盐酸特比萘芬喷雾剂等药品。

杭州市城管局市容中心负责人介绍,进入夏季,环卫工在清扫道路、清运垃圾和疏通化粪池时,容易产生中暑腹泻、慢性劳损肌肉酸痛和各种癣病等常见疾病症状,此次赠送的药品正是主要针对此类病症。

本报记者 陈立波 通讯员 陈金辉

17年前流窜抢劫杀人的凶手在哪? 这起凶残的劫杀出租车司机案,破了!

本报记者 陈佳妮 通讯员 马蛟

8月22日下午,一辆从黔西南开回来的大巴,风尘仆仆。车上押解着4个“重要人物”——“2002·3·20”劫杀出租车司机案的4名犯罪嫌疑人。这起当年震惊金华的案件,在17年后,终于水落石出。

时间回到17年前。

2002年3月20日上午10点,金华市东孝乡下王村一村民,在铁路南站公路边菜地干活时,发现一具男性尸体。经查认,死者系出租车驾驶员张某清(男,32岁,家住婺城区岭上乡石埠头村)。

案件发生以后,金华市局、金东分局二级公安机关高度重视,在金东分局成立了专案指挥部,迅速开展侦查工作。

专案组在提取痕迹物证后,开展了大量调查走访工作。初步判断嫌疑人为3到4人,案发后往温州方向逃跑。随即,专案组派员到温州开展侦查,确定这是一起性质为抢劫杀害出租车的流窜抢劫杀人案件。

2006年,专案组曾在工作中发现

被害人被抢的手机在温州出现,遂赶赴温州开展进一步侦查,但未获得有效线索。

限于当时的侦查条件和技术手段,该案久侦未破。但17年以来,金华警方没有放弃,而是对案件定期分析、定期研判、定期会诊,多次派员外出进行物证查找、比对、线索核查。

今年6月,市、区两级公安机关又专门对该案件进行会诊分析,同时将案件相关信息报送公安部,请求在全国开展进一步核查工作。8月中旬,接公安部指令:贵州省贞丰籍人员龚某亮可能为该案的嫌疑人之一。

金华警方立即对该线索进行分析、评估并调阅当年的排查资料,发现龚某亮在2002年3月19日晚案发期间,曾在金华出现,案发3月21日,曾在温州出现,具备作案的时间、空间条件。专案组确认龚某亮有重大作案嫌疑。

8月18日,在省厅刑侦总队的指挥、协调下,金华市、区两级刑侦部门立即组成专案组赴贵州贞丰县开展侦查缉捕工作。贵州省厅、黔西南州公安局、贞丰县公安局给予了大力支持。

经过秘密侦查,警方发现犯罪嫌疑人龚某亮已经成为贞丰县一石材公司的副厂长,8月19日下午16点,专案组以调查企业安全生产情况的名义,将犯罪嫌疑人龚某亮密捕归案。

经过突审,龚某亮交代了2002年3月19日晚,伙同贞丰籍李某兵、陈某国、吴某,在金华抢劫杀害出租车司机的犯罪事实。

随后,专案组对其他3名犯罪嫌疑人开展抓捕,经过短短7个小时行动,将涉案的4名犯罪嫌疑人全部抓获。

据初步交代,2002年3月19日晚10点,这几名嫌疑人因手头拮据,预谋对出租车司机进行抢劫,并准备了作案用的小刀2把。随后,他们乘坐了被害人张某清的出租车,在案发地持刀将其逼停,并用携带的袜子将被害人的嘴堵住,用衣服将其手脚捆绑后,将他抬出车内。因张某清挣扎,嫌疑人持刀往其胸口等部位各捅数刀,最后将他丢弃至路边草丛内,致其死亡。嫌疑人事后驾车逃离现场,共抢得300余元钱及诺基亚手机1只。

目前,4名嫌疑人已被刑拘,案件还在进一步侦办中。

“老婆,200.5元医药费
报备一下”

民警“申请资金”背后 有个暖心故事

通讯员 葛妍君 吕妙素

本报讯 8月22日一早,磐安县公安局盘山派出所民警傅海军的妻子发了一条朋友圈,里面记录了傅海军对她说的话,“老婆,昨晚我救人自己花了200.5元医药费,报备一下。”

原来,事情发生在8月21日23点,傅海军和辅警接到指挥中心电话,方前茶谭村公路边有一辆大货车侧翻在玉米地,驾驶员被困。

赶到现场后,傅海军发现货车车头受损严重,驾驶员被卡在驾驶室内无法动弹,最佳救援出口是挡风玻璃位置。然而,碎裂的玻璃和防爆膜紧紧粘连在一起,傅海军便一边让同事联系120和专职消防队,一边试图自己徒手拨开玻璃碎片。

很快,傅海军撕开了一个小洞,把头探进车厢,检查驾驶员伤势,并安抚对方情绪。随后,他和赶到的消防队员一起,将驾驶员从车中救出,送往医院就医。

去医院途中,傅海军才发现自己手上多处被玻璃划伤,喉咙也疼得难受。在确认伤者脱离危险后,傅海军自己也挂了个急诊,处理伤口。尴尬的是,傅海军发现自己钱不够,只好向同事借了200.5元垫付医药费。

第二天一早,因为惦记着还同事钱,傅海军只好向妻子报备,“申请资金”还给同事。

傅海军的妻子胡晓霞将与丈夫的对话发到朋友圈后,不少同事调侃她管家太严。胡晓霞无奈解释:“我真的没有克扣他的零花钱,是他自己不肯要!”

胡晓霞说,结婚以来,傅海军就主动把工资卡上交,因为他觉得自己花不了什么钱,如果遇到出差或者特殊情况,就会跟胡晓霞申请“经费”,胡晓霞也是二话不说就给他转账。

“作为妻子,看到他这样,更多的是担心他的身体,哪会在乎花了多少钱。”胡晓霞无奈地说。在她看来,丈夫是惦记群众多于家庭的人。这周,傅海军本来请了疗休养假在家休息,但周一时说要去单位看看,结果一呆就呆到周四。

事实上,胡晓霞自己也是民警,且是学医出身,非常理解丈夫的工作,平时也会教傅海军一些救人的“专业技能”,好让丈夫遇上紧急情况时能用上。

这件事后,傅海军也笑着向大家解释:“其实自己私房钱有一点点的,去年就偷偷分三次给了群众1120元,今年的私房钱还没存起来,只能向晓霞报备了。”据了解,傅海军虽然平时节俭,但很乐于助人,正因如此,他也赢得了辖区群众的喜爱。

一起来辨毒

8月22日上午,共青团浙江省委、浙江省禁毒办、共青团台州市委、台州市禁毒办、共青团三门县委、三门县禁毒办、县教育局,在三门县剧院举行“三禁、三防、三自”暨开展“青春护苗”行动启动仪式,启超学校的师生们积极响应和参与了活动。现场,同学们通过各种识毒、辨毒趣味游戏,了解了毒品的危害。

通讯员 林利军

